

# 今年春节，“南北互换游”成热门

## 兰州订单同比上涨590% 敦煌成为热门城市之一

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)1月15日,携程发布《2024春节旅游市场预测报告》。报告显示,春节8天假期将是2024甲辰龙年首个出游高峰。截至目前,春节假期(2月9日至17日)兰州订单量同比增长590%,五大客源地分别为:上海、北京、深圳、杭州、广州,敦煌则成为春节期间值得反向游的热门城市。

哈尔滨的雪花、上海的“繁花”,给2024年旅游行业带来开

门红,也反映“南北居民互换过年”的趋势。携程数据显示,春节期间,国内热门目的地为北京、上海、广州、深圳、哈尔滨、成都、西安、杭州、三亚、昆明。兰州订单量同比增长590%,春节假期前往兰州旅游客源地top5为:上海、北京、深圳、杭州、广州。

调查显示,兰州居民春节喜欢去的国内目的地城市是广州、深圳、上海、北京、成都、西安、三亚、昆明、重庆、海口。

返乡、探亲、出游多重因素交

织,使得亲子家庭、阖家出游成为春节期间一大亮点。携程数据显示,2024年春节出游游客中,亲子家庭占比47%,较去年同期提升5个百分点。租车、定制游、选择当地向导包车游也是举家出游的优先选择。

定制游当中,携带12岁以下儿童出行的亲子家庭占比达到52%,60岁以上老年人订单占比约2成。租车用户中,亲子家庭占比也达到47%。国内哈尔滨、北京、三亚,国外泰国、马来西亚、阿联酋

等则是当地向导订单最多的地区。

携程数据显示,2024年春节期间,兰州居民春节喜欢去的境外目的地是泰国、马来西亚、日本、澳大利亚、新加坡。邮轮是春节出境游的“黑马”,国产大型邮轮“爱达·魔都号”春节班期于1月初全部售罄,海外母港预订也相当火爆,目前仅有少量香港出发的“赛琳娜号”和新加坡出发的“云顶梦号”可选。而且,今年母港平均提前预订期较2019年提早35天。

此外,最近新出台的5项入境便利化措施及2023年以来对部分国家免签、签证简化等政策进一步促进境外游客访华,带动春节期间入境游市场的火热。

数据显示,春节期间入境游订单同比增长超10倍,主要客源地国家为日本、美国、韩国、马来西亚、澳大利亚、英国、加拿大、越南、德国、泰国等。外国游客热衷的国内目的地是上海、北京、广州、深圳、成都、哈尔滨、青岛、沈阳、厦门、重庆。

## 河南一大型物流公司被怀疑连夜卷款跑路

### 当地警方表示将展开调查

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)1月15日,河南省中牟县太行物流中心被怀疑连夜卷款跑路,近500家客户欲哭无泪。1月16日,记者了解到,当地派出所将展开调查。

网传视频显示,太行物流公司的三层办公楼已经人去楼空,一楼门口墙上的一张上有“太行畅行,客户第一,服务至上”的蓝色宣传牌很是醒目,办公楼门口和楼道里的纸片等杂物随处可见。院里除了一些积雪和几辆商户的车辆外,偌大的场地看不到一辆物流车辆。

客户梁先生告诉记者:“太行物流位于郑州市中牟县九龙

镇芦医庙大街,1月14日晚一夜之间就搬空了。事前一点征兆也没有,前一天还在正常发货。”

梁先生表示,他是这家物流的批发商户,货物交给物流公司,物流公司把货款要回来后再给他。但现在的问题是,物流公司没有把收到的2万多元货款给他。得知消息后,大概有500家商户去这家物流公司维权,但一直联系不上物流管理方。目前,商户都在陆续做登记,不知道后续会怎么解决。

另一位王姓商户告诉记者:“这家物流公司大概有十来年了,正是出于这么多年商户和物流公司建立起来的信任,商户才

敢把货交给物流公司。不知道为何要卷钱跑路?”

商户李俊奇说:“发货方和商户最在意的就是自己的货款还能不能追回来,根据我掌握的情况,货款少则几千元,多则有几万元甚至十几万元都有。16日下午有很多商户和发货方都在太行物流现场排队做登记。”

李俊奇说,几年前,郑州已有多家物流卷款跑路了,而且都是体量很大的物流,商户的货款几乎是血本无归。

1月16日。中牟县九龙派出所民警告诉记者:“我们对所有商户损失情况进行登记后,将全面展开调查。”



简易的“炼油”作坊。

## 福建泉州一离职员工实名举报“炼油”作坊

### 当地市场监管局:正在跟进调查

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)1月16日,有网友发布实名举报信息,称自己打工的福建省泉州市洛阳镇一作坊内疑似用烂肉加工“地沟油”。

发布举报信息的网友叫蒋德水,陕西汉中人。今年1月5日由老乡介绍到福建省泉州市洛阳镇一“炼油”作坊工作,工资一天200元。

1月16日下午,记者电话联系到蒋德水,他告诉记者,目前已在返回陕西汉中的火车上,由于担心报复,他选择先离开打工的作坊,然后在网络发布消息实名举报。

据蒋德水介绍,他打工的作坊在泉州市惠安县洛阳镇,工作内容就是将送来的“死猪烂肉”炼油,第一天上班就加工了四五吨,后面每天基本都要加工十几吨。蒋德水询问老乡炼完的肉渣做什么用?老乡告诉他听说卖到了养鱼场。

蒋先生向记者提供的一段视频中,该炼油作坊由四周敞开的简易木棚搭建而成,木棚下一个长方形炼油池子里动物碎肉在搅拌中翻滚,炼油设备周围满是油污。另外一处堆放着许多塑料袋装的疑似待加工动物板油。

蒋先生说,作坊每天拉来的

卖不掉的“死猪烂肉”特别多,之所以怀疑是死猪,是因为他看到有时候拉来的猪只是简单被分成四大块,“没有这样卖肉的”。

蒋先生告诉记者,在返回老家的火车上,他接到了泉州市市场监督管理局工作人员的电话,对方向蒋先生确认了相关信息后,表示已前往现场进行调查处理。之后市场监管部门工作人员向蒋先生反馈,他们已关停该作坊,暂时无法确认是否违法。

随后,记者致电泉州市市场监督管理局应急宣传科,工作人员表示,已将线索移交属地市场监管部门调查处理,会在规定时限内答复举报人。

## 女子在九华山风景区打钉攀岩?

### 此前有人因攀岩破坏地质被罚600万元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔)近日,安徽省池州市青阳县九华山景区,一女子在岩体上打钉攀岩的视频引发热议。1月16日,九华山风景区管理委员会回应说,一经查实,将严肃处理。

网友在社交平台发布的视频显示,一女子在光滑的岩体上爬行,且没有安全防护措施。另一段视频中,有人利用绳索在攀岩,岩体上有钉子。女子称,攀岩的地点在九华山景区的天蟾望月景点,自己并没有打钉子。视频留言中,有人夸赞攀岩者勇敢,有人认为太危险,指出在岩体上打钉子破坏岩体。

1月16日上午,记者致电九华山风景区管理委员会,工作人员称不清楚女子具体在何位置



女子在光滑的岩体上爬行。

攀岩。此前,九华山风景区管理委员会发布的一则《通告》称,为进一步加强九华山风景名胜区内安全管理,保护风景名胜资源和地质地貌景观,确保人民群众生命财产安全,依据《九华山风景

名胜区管理条例》,禁止在九华山风景名胜区内擅自进行探险、攀岩等影响景区资源安全和人身安全的活动。对违反有关规定的组织、单位或个人,一经发现查实,将依法依规严肃处理。

#### 新闻链接

记者了解到,对攀岩破坏地质的案例,法院早有判罚。2017年4月15日,张某某、毛某某、张某某三人于攀岩山峰,携带电钻、岩钉、铁锤、绳索等工具,在江西三清山巨蟒峰体内打入26枚膨胀螺栓钉,对地质遗迹点造成了严重损毁。2019年12月,上饶市中级人民法院以故意损毁名胜古迹罪,其中2人获刑,并对3人作出600万元处罚,用于公共生态环境保护和修复。一审宣判后,3人提出上诉。2020年5月18日,江西高院判决驳回三人上诉,维持原判。该案是全国首例故意损毁自然遗迹入刑的刑事案件,也是全国首例检察机关针对损毁自然遗迹提起的生态破坏环境民事公益诉讼案。

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式  
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围  
兰州城关、七里河、安宁、西固4区  
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场  
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼  
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次  
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环  
播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业